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Agenzia Regionale per Le Politiche Attive del Lavoro - Arpal Umbria

Preselettiva Istruttore amministrativo contabile - Batteria 1

Attenzione! Per |a corretta validazione del presente questionario & necessario annerire completamente la
casella della risposta selezionata.

1. L'art. 326 codice penale punisce il reato di:

A.cltraggio
B.Rivelazione ed utilizzazione di segreti di ufficio
C.Utilizzazione d'invenzioni o scoperte conosciute per ragioni di ufficio

2. Da chi devono essere forniti i dispositivi di prevenzione incendi?

A.Dal Datore di Lavoro
B.Dal rappresentante della sicurezza
C.Dal rappresentante sindacale

3. Continua la serie B2, C3, D4, E5, ...

A.G4
B.F7
C.F6

4. Secondo il nuovo codice degli appalti D.lgs. 36/2023 art.50 per i servizi e forniture, ivi compresi i
servizi di ingegneria e architettura e I'attivita di progettazione, di importo inferiore a 140.000
euro:

A.& consentito I'affidamento diretto
B.e prevista la procedura negoziata con almeno 5 operatori
C.e obbligatoria la procedura negoziata senza pubblicazione del bando

5. "Solo se la tavola & ben imbandita, si avverte il calore familiare". In base alla precedente
affermazione, & necessariamente vero che:
A.Se la tavola & ben imbandita, sicuramente non si avverte il calore familiare
B.Se la tavola non & ben imbandita, non si avverte il calore familiare
C.Se la tavola & ben imbandita, sicuramente si avverte il calore familiare

6. L'Amministrazione puo essere rappresentata e difesa da un proprio dipendente davanti al TAR?

A.No, mai
B.Si, sempre
C.Si, ma solo in casi eccezionaliprevisti dalla legge

7. Luigi ha una gatta, due cani, tre tartarughe, cinque canarini. La gatta ha partorito tre gattini.
Luigi ha soprattutto:
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A.Tartarughe
B.Gatti
C.Canarini

8. Completare la seguente serie: 8, 13, 11, 16, 14, ....
A21
B.19
c.17
9. Nel pubblico impiego & giusto affermare che:
A.le ferie possono essere monetizzate a richiesta del datore di lavoro
B.nan & considerato giorno festivo la ricorrenza del Santo Patrono
C.le ferie sono un diritto irrinunciabile
10. In base a quanto previsto nell'art. 11, comma 1, del D. Lgs. 118/2011, le amministrazioni
pubbliche adottano comuni schemi di bilancio finanziari, economici e patrimoniali e comuni
schemi di bilancio consolidato, in particolare la lettera b) dello stesso articolo fa riferimento allo
schema del:
A.conto economico
B.rendiconto della gestione
C.bilancio di previsione finanziario
11. In base a quanto previsto nell'art. 60, comma 4, del D, Lgs. 118/2011, la gestione della
competenza:
A.non & separata da quella dei residui
B.& separata da quella dei residui solo tra entrate correnti e entrate in conto capitale
C.& separata da quella dei residui
12. In base all'art. 25 della legge n. 241/1990, il differimento all'accesso dei documenti amministrativi
deve essere motivato?
A.No, solo il rifiuto deve essere motivato
B.Si, per espressa previsione legislativa
C.No, I'amministrazione decide se motivare o meno il differimento
13. Completare la seguente serie: 90, 65, 70, ..., 80, 85
A.55
B.75
C.95
14. Ai sensi dell’art. 40, co. 2, d.lgs. 33/2013 e s.m.i., delle informazioni ambientali, detenute dalle
amministrazioni ai fini delle proprie attivita istituzionali deve essere dato specifico rilievo
all'interno:
A.di un'apposita sezione detta'Informazioni ambientali'
B.di un'apposita sezione detta'Informazioni civiche'
C.di un'apposita sezione detta'Informazioni pubbliche’
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15. “Se Marco va allo stadio, allora Giovanna va al cinema con le amiche". Se I'affermazione

precedente é vera, quale delle seguenti deve essere vera?

A.Se Giovanna non va al cinema con le amiche, allora Marco non va allo stadio
B.Se Giovanna non va al cinema con le amiche, allora Marco va allo stadio
C.Se Marco non va allo stadio, allora Giovanna va al cinema con le amiche

16

Secondo il CCNL funzioni locali la sanzione disciplinare della sospensione dal servizio con
privazione della retribuzione da 11 giorni fino ad un massimo di 6 mesi si applica, graduando
I'entita della sanzione in relazione ad uno dei seguenti comportamenti. Quale?

A.Violazione degli obblighi di trasparenza

B.Atti, comportamenti o molestie a carattere sessuale ove non sussista la gravita e reiterazione
C.5volgimento di attivita che ritardino il recupero psico-fisico durante lo stato di malattia o di infortunio

17

Ci sono due persone di sesso diverso, una alta e una bassa. La persona bassa dice "lo sono una
donna“ mentre la persona alta dice "lo sono un uomo". Se almeno uno dei due mente quale delle
seguenti affermazioni risulta necessariamente vera?

A.La donna & alta e I'uomo & basso

B.Sia la donna che I'uomo sono alti

C.Sia la donna che I'uomo sono bassi

18

Una torta viene divisa in 4 fette, poi ciascuna fetta viene divisa in 3 e tutte le risultanti in 2.
Quante fette si ottengono in totale?

A.12

B.24

C.14

19

Calcolare: 16 -4:2x8 + 3

A.115
B.3
C.51

20

Molti pediatri sono talmente convinti nel promuovere I'allattamento, che spesso sono riluttanti ad
ammettere che il latte materno non & cosi buono come si crede, 0 almeno non lo & piu. Negli ultimi
25-30 anni i medici hanno scoperto nel latte la presenza di elementi tossici come DDT, solventi e
metalli pesanti. Le persone assorbono queste sostanze dall'aria inquinata e dai cibi contaminati, il
pesce e i prodotti animali soprattutto. Alcuni agenti chimici sono solubili nel grasso, quindi non
vengono prontamente escreti dal corpo, al contrario, si attaccano alle cellule grasse e vi possono
restare per sempre. Quando, pero, una donna allatta il proprio bambino, queste cellule si attivano
per produrre latte, in tal modo gli agenti contaminanti vanno direttamente nel latte. Nei primi sei
mesi di allattamento, una madre puo trasferire al proprio figlio il 20% dei contaminanti. | pochi
studi relativi agli effetti a lungo termine degli inquinanti nel latte materno hanno mostrato
risultati tra loro discordanti. Gli esperti sono d'accordo sulla necessita di continuare le ricerche in
questo ambito. Una nota positiva viene dal fatto che un ricercatore ha constatato che, in
Occidente, i livelli di DDT e diossina nel latte materno sono diminuiti soprattutto grazie alla loro
messa al bando o a controlli pii severi sul loro utilizzo. Le cellule grasse:
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B.svolgono una funzione depurativa per tutta la durata dell'allattamento
C.si attivano per la produzione del latte

21. Negare la frase "Nessun minore di 18 anni pud entrare in discoteca dalle 23:00 alle 4:00" significa
affermare che:
ATutti i minori di 18 anni possono entrare in discoteca dalle 23:00 alle 5:00
B.Chiunque paghi il biglietto puo entrare in discoteca
C.Almeno un minore di 18 anni pud entrare in discoteca dalle 23:00 alle 4:00

22. L'art.319 codice penale prevede:

Al reato di corruzione per un atto contrario ai doveri di ufficio
B.ll reato di peculato
C.Il reato di inadempimento di contratti di pubbliche

23. Completa la seguente serie: "3,30,6,60,9,90,..."

Al2

B.24
C.36

24. Ai sensi dell'art.177 del TUEL il compito di motivare la mancata accettazione della proposta di
modifica della dotazione spetta:
A.all'organo di revisione contabile
B.all'organo consiliare
C.all'organo esecutivo

25. Ai sensi dell'art.15 comma 1 lett.e) del D.lgs 81/2008 le misure generali di tutela della salute e
della sicurezza dei lavoratori nei luoghi di lavoro sono:
A.la riduzione dei rischi alla fonte
B.la riduzione degli strumenti alla fonte
C.la riduzione dei mezzi alla fonte

26. Ai sensi dell'art. 55-bis del D.lgs. n. 165/2001, per le infrazioni di minore gravita, per le quali &
prevista la sanzione del rimprovero verbale, provvede:
A.il responsabile della struttura presso cui presta servizio il dipendente
B.il Sindaco
C.il Segretario Comunale

27. Ai sensi dell'art.60 del D.lgs. 36/2023 nei documenti di gara iniziali delle procedure & obbligatorio
I'inserimento:
A.delle clausole di revisione dei prezzi
B.delle clausole di revisione del personale
C.delle clausole di revisione dei termini
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Completa la sequenza 81, 83, 78, ?, 75

A.76
B.82
C.80

29,

La fondamentale differenza fra governo presidenziale e governo parlamentare & che, con il primo,
maggioranza parlamentare e Governo costituiscono due centri di indirizzo e di decisione
reciprocamente autonomi, e quindi piu facilmente in contrasto fra di loro, mentre con il secondo
essi non solo non si contrappongono ma sono espressione dello stesso indirizzo politico (perché il
Governo & appunto espresso dalla maggioranza parlamentare). Nel governo presidenziale prevale
la divisione dei poteri fra esecutivo e legislativo, nel governo parlamentare il coordinamento fra i
due poteri, politicamente omogenei. Poiché nella politica di oggi governare implica largamente la
necessita di fare leggi, il coordinamento tipico dei governi parlamentari rende piu facile
governare. Per converso l'esecutivo, in questo sistema, non ha una sua legittimazione politica
autonoma, ma la sua autorita dipende dal fatto che esso esprime la maggioranza parlamentare, e
dura finché la esprime, cade quando questo appoggio cessa. In sintesi, nel nostro sistema, il
Governo é espressione della maggioranza parlamentare, e dipende dalla fiducia di questa: ma
contemporaneamente esso dirige la maggioranza, svolgendo in Parlamento un ruolo determinante
sia nella scelta degli argomenti su cui legiferare (I'ordine del giorno) sia nella determinazione del
concetto di legislazione, fino alla massima forma di pressione consistente nel vincolare la
sopravvivenza del Governo stesso all'approvazione parlamentare delle sue proposte, attraverso la
cosiddetta questione di fiducia. Il Governo, dunque, come & stato detto, & il "comitato esecutivo"
e insieme il "comitato direttivo" della maggioranza. Finché la maggioranza non si dissolve, o non
decide di togliere la fiducia al Governo, I'azione di questo sa di poter contare, in linea di principio,
sull'appoggio del Parlamento. Quale delle seguenti affermazioni NON & deducibile dal brano?

A.ll sistema parlamentare costituisce un'evoluzione del pill antico sistema presidenziale

B.In un sistema parlamentare il Governo ha sia un ruolo esecutivo sia un ruolo legislativo

C.In un sistema parlamentare il Governo cade quando non ha pit I'appoggio della maggioranza

30.

Un signore deve prendere 3 pillole al giorno, una ogni tre quarti d'ora. In quanto tempo finisce la
cura giornaliera?

A.Un giorno

B.135 minuti

C.50 minuti

31.

A norma del disposto di cui all'art. 52 del D.Lgs. n. 165/2001 nei casi di utilizzo del dipendente in
mansioni superiori il lavoratore ha diritto al trattamento previsto per la qualifica superiore?

A.Si, per il periodo di effettiva prestazione

B.Si, oltre ad un indennizzo

C.No
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La maggior parte delle campagne di pubblicita on-line sono di tipo “brand", hanno cioé& come
obiettivo principale lo sviluppo della notorieta del nome e del logo dell'azienda o di un suo
prodotto. Solo una parte della comunicazione & invece orientata a presentare motivazioni tali da
indurre I'utente a visitare il sito e quindi a cliccare sul messaggio pubblicitario. Andrebbe meglio
riconsiderata la caratteristica unica della comunicazione sulla Rete e cioé l'interattivita con
I'utente; in particolare la possibilita che sia possibile cliccare su un messaggio commerciale per
poi approfondire e sviluppare il suo contatto con l'azienda ed i suoi prodotti per mezzo del sito
che si & andati a visitare. Succede invece di vedere strategie di comunicazione basate
esclusivamente sull'esposizione del logo dell'azienda, come se bastasse questo a stimolare gli
interessi dell'utente. Innanzitutto gli utenti di Internet sono meno fedeli nel tempo. Inoltre il
brand on-line non pud limitarsi a proporre valori legati ad emozioni, come avviene nella
comunicazione off-line, ma deve presentare contenuti di servizio ed informativi che gli consentano
di essere individuato come il brand migliore. E se la pubblicita tradizionale porta gli utenti dalla
comunicazione verso |'azienda, la pubblicita on-line deve spingere |'utente verso il sito, al quale é
poi demandato il compito di portare l'utente verso l'azienda. L'obiettivo specifico di sviluppare
visite attraverso le campagne on-line, & inoltre alla base del crescente interesse da parte di chi
investe in pubblicita di trovare nuovi modelli di prezzo correlati ai risultati generati dall'attivita di
comunicazione. Si stanno quindi diffondendo con una certa rapidita le pianificazioni on-line sul
modello CPC (cost per click), legate cioé al numero di visite generate, oppure basate sui risultati
in termini di iscrizioni generate o addirittura di vendite effettuate. Attualmente, la comunicazione
pubblicitaria sulla Rete:

A.utilizza strategie diverse a seconda del settore in cui opera |'azienda

B.solo in parte invita a cliccare sul messaggio pubblicitario come tramite per visitare il sito

C.& orientata soprattutto ad aumentare il numero delle visite ai siti

33.

In base all’art. 7 del Regolamento Ue n. 2016/679, nel caso in cui il trattamento sia basato sul
consenso, I'onere di dimostrare che l'interessato ha prestato il consenso al trattamento dei dati
personali, grava:

A.sul Titolare del trattamento

B.sull'interessato

C.sul Sub responsabile

34.

Ai sensi del GDPR n.679/2016, per Titolare del trattamento si intende:

A.il Legale Rappresentante pro tempore

B.la persona fisica o giuridica, l'autorita pubblica, il servizio o altro organismo che, singolarmente 0 insieme ad
altri, determina le finalitd e i mezzi del trattamento di dati personali

C.la persona fisica o giuridica che tratta i dati

35.

Da un'urna che contiene 20 palline numerate da 1 a 20 se ne estrae una. Qual & la probabilita che
sia multiplo di 4?

A.1/5

B.2/3

c.1/4
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36. Dei 174 clienti di un ristorante, 67 hanno ordinato carne rossa per cena,

16 hanno ordinato un

piatto con carne sia rossa che bianca e 59 hanno ordinato solo pesce. Quanti sono i clienti che

hanno ordinato solo carne bianca?
A.50
B.49
C.48

37. Quale numero potrebbe completare la serie? 20, 19, 17, 16, 14, 13, ...

A9
B.11
C.12

38. Per I'art. 19 del d.lgs. 33/2013 e s.m.i., le pubbliche amministrazioni pubblicano bandi di concorso
per il reclutamento, a qualsiasi titolo, di personale presso I'amministrazione, nonché:

A.le graduatorie finali e non le tracce delle prove

B.i criteri di valutazione della Commissione, le tracce delle prove e le graduatorie finali, aggiornate con

I'eventuale scorrimento degli idonei non vincitori

C.i soli criteri di valutazione della Commissione

39

Ai sensi dell'art.245 del TUEL I'organo straordinario di liquidazione:

A.provvede al ripiano dell'indebitamento pregresso con i mezzi consentiti dalla legge
B.provvede al ripiano della rateizzazione del debito con i mezzi consentiti dallo Statuto
C.provvede al ripiano dell'indebitamento consolidato con i mezzi consentiti dai regolamenti

40. Se in una gara di freccette Luigi ha inanellato 7 centri su 15 tiri, Gabriele 10 centri su 20 tiri, Lucia

13 centri su 25 tiri e Sara 4 centri su 10 tiri, chi & risultato il pit bravo?

A.Sara
B.Gabriele
C.Lucia
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